

EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

SÁBADO 5 DE MAYO DE 1810.

ISTRIA.

Trieste 6 de Marzo.

La esquadra rusa que fué cedida á la Francia consiste en 4 navíos de línea, además de las fragatas y corbetas. Una parte de estos navíos está en Trieste, y otra en Venecia. Los marineros rusos ya salieron para su patria, y los franceses tomaron posesion de ellos.

DINAMARCA.

Copenhague 8 de Marzo.

Las medidas adoptadas poco tiempo ha por nuestro gobierno para impedir la introduccion de los frutos coloniales nos obligan á privaciones momentáneas. (Momentáneos en frase de los papeles vendidos á Bonaparte quiere decir 10, 20, 50 años, y aun toda la vida) Los verdaderos dinamarqueses no quieren ser deudores por algunas superfluidades á la complacencia de nuestro enemigo, que ha dos años bloqueó nuestro puerto y quemó nuestra ciudad. Muchas familias dan exemplo de una reforma rigurosa: ellas se abstienen de estos artículos, de los que aun podían hacer uso en razón de su riqueza. Debe esperarse que este exemplo saludable sea imitado por todas las clases de la sociedad.

GRAN-BRETAÑA.

Lonðres 24 de Marzo.

Los papeles alemanes confirman la noticia de agolpamiento de tropas rusas en Polonia, aunque afectan no con-

siderar esta medida como dictada de un principio de hostilidad, ó de desavenencia con la Francia. En artículo fecha del 15 de Febrero en Varsovia se lee: "En la actualidad, si se consideran las relaciones de paz y buena armonía que subsisten entre las potencias del continente, la ocupacion de las fronteras del ducado de Varsovia por los rusos, y el agolpamiento de tropas en aquellas comarcas, no puede llevar otro objeto que el de mantener constantemente una fuerza militar respetable en la Polonia rusa; pues las provincias que la componen vienen á constituir respecto á los otros dominios rusos un valuarte, que se extiende desde el mar Negro al Báltico."

En varias gazetas de Hamburgo, que alcanzan hasta el 15 de Febrero, se refiere que se van juntando cuerpos rusos formidables á lo largo del Niemen y del Bog; y que en la Polonia rusa se forma un ejército, que mandará el General Kutuzow. En el *Corresponsal hamburgues* se dice hallarse alarmada toda la Polonia en vista de los terribles preparativos militares de la Rusia en aquellos territorios. -- En valde los franceses y los que estan baxo su férula intentan persuadir que el gabinete de S. Petersburgo y el de las Tullerías se hallan en paz y buena armonía.

Del mismo lugar 4 de Abril.

Acaban de entrar en España algunos cuerpos de gendarmería (policía militar) para desarmar los naturales, y cuidar de la tranquilidad pública introduciendo el sistema de terrorismo. (*Las guerrillas españolas tienen ahora un campo bastante digno de su valor, y pueden fácilmente librar á los patriotas de esta policía infernal.*)

Los marineros que en el verano pasado fueron empleados en el Danubio, tienen ahora orden de venir á España: sin duda son destinados para auxiliár las operaciones contra Cadiz, para cuyo cerco se estan haciendo preparativos. (*Vendrán probablemente á hacer algun puente desde el puerto de Santa Maria por sobre el mar hasta Cadiz.*)

Areñs del Mar (en Cataluña) 18 de Febrero.

La Junta corregimental de Gerona, reunida en este punto, habiendo ayer recibido aviso de que una columna enemiga compuesta de 1500 infantes y unos 30 caballos habia penetrado hasta Calella, tomó las oportunas medidas para impedir se esparciesen por los demas pueblos de esta costa, y avisó al comandante de las fuerzas navales que bloquean á Barcelona, para que prestase el posible auxilio. Envió este una corbeta española y un bergantín inglés, que á pocos cañonazos desalojaron de Calella á los franceses, obligándolos á huir precipitadamente. La compañía de somatenes de la Junta les hizo fuego en las alturas de Santa Susana, y les causó alguna pérdida; pues aseguran pasaron por Malgrat quatro carros de heridos. El General Verdier quedó ciertamente cóntuso; pues lo sacaron de debaxo la silla del caballo que le mataron los nuestros. El enemigo se dirigió á Blanes.

Cádiz 1.º de Abril.

El capitán y el escribano de la goleta española S. Antonio que hoy fondeó en esta bahía, procedente de Cartagena de levante, de donde salió el 23, dicen que el día ántes de su salida oyeron con referencia á carta de Valencia del 19 que los enemigos se habian retirado á Segorbe; persiguiéndolos nuestras guerrillas, y matándole mucha gente despues de haber entrado en la calle de Murviedro, donde perecieron de cinco á seis mil de los doce á catorce mil que se presentaron sobre Valencia.—El ejército del señor Blake tiene su cuartel general en Lorca, y junta ya de 12 á 14⁰⁰ hombres y unos 2 á 3⁰⁰ caballos, aunque están faltos de guarniciones. Todos los dias se aumenta el número de combatientes; pues acuden á tomar partido hasta las gentes de los pueblos ocupados. El mismo día 22 llegó una corbeta inglesa con fusiles y quatro millones de reales destinados para aquellas tropas.

Patron llegado de Valencia confirma el descalabro que allí tuvieron los enemigos, y añade que en Murviedro se les despojó del inmenso botín, que probablemente habrían hecho en el Grao y otras poblaciones.

En el diario de la Coruña se lee lo siguiente acerca de la rendición de la plaza de Astorga.

La rendición de la plaza fué el 22, despues de un sitio sostenido con inimitable constancia y valor por su reducida guarnicion, de tres dias de un vivísimo y continuo fuego, y de haber sido batida con artillería de grueso calibre hasta el punto de haberse abierto y asaltado una formidable brecha por los enemigos, con un teson que prueba claramente la serenidad de los sitiados. Se ignora el número exácto de aquellos, pero todos convienen en que no baxaba de 10 á 12⁰, incluso 1200 á 1500 de caballería.

Capituló con todos los honores de la guerra y la conservación de equipages y propiedades; pero este pacto fué muy pronto disuelto y convertido en un saqueo general, sin perdonar al mismo Gobernador. Se calcula la pérdida de los enemigos unánimemente en tanto número que algunos la suben á 4⁰ de ellos, y 1500 en el ataque á que siguió la rendición, diferencia ciertamente notable comparada con la que hubo de nuestra parte, pero nada extraña para el que calculé las ventajas que tienen los que hacen fuego resguardados y aparapetados dentro de una plaza sin hacer alto en diez ó doce varas de muralla derribadas por la artillería, y en el daño ocasionado por el de las granadas en la ciudad, que parece quemó parte de la catedral, toda su sacristía y algun otro pequeño edificio.

El General Junot presenció y dirigió el ataque, y dos edecanes suyos hicieron la capitulación. Huyeron muchos prisioneros nuestros, y segun el ánimo decidido de quantos quedaban á hacer lo mismo, serán bien pocos los que vayan á Francia. Que se habia dado orden para que saliese la caballería hácia Valladolid, y quedaba verificándolo. Y finalmente que les habia salido tan cara la toma de la plaza como si fuese una de primer orden y con triple número de guarnicion, segun se explicaba el mismo Junot, admirado de su vigorosa defensa, y muy arrepentido de haber llevado al cabo semejante empresa, que apenas le produjo mas que la pérdida de su gente, y la ocasion de faltar á sus promesas.